

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1088 B / 10.10.2003

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ministru ILIE SÂRBU
Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului

De către: Deputat OVIDIU DRĂGĂNESCU, Grupul parlamentar al
PNL și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de: 06.10.2003

OBIECTUL INTERPELĂRII: Necesitatea unor lucrări urgente de
reparații la Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Român.

Pe teritoriul românesc al căii navigabile Timișoara – Klerk(Serbia), nivelurile de navigație sunt create de Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Român și de Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Maghiar (Uivar).

Sectorul cuprins între Uzina Hidrotehnică Timișoara și Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Român constituie un obiectiv foarte important pentru municipiul Timișoara, datorită funcțiilor pe care le îndeplinește. Astfel, reparațiile la Nodul Hidrotehnic respectiv sunt vitale pentru:

- menținerea unui nivel minim al apei pe sectorul amonte pentru asigurarea alimentării cu apă industrială și de incendiu a unităților economice din Timișoara și menținerea unor condiții ecologice;
- menținerea nivelului apei pentru asigurarea navigației;
- posibilitatea evacuării viiturilor fără a produce inundații.

Datorită degradării, **stavilele barajului** stăvilar al Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Român **au scăpări grave**, care amenință cu pierderea apei din amonte și care produc atât eroziuni, cât și prăbușirea malurilor, iar **ecluza este blocată**. Cedarea barajului ar produce inundarea și deteriorarea a cca. 1000 de gospodării, distrugerea a 20 km drum județean, 30 km drum comunal și inundarea a peste 4000 ha teren agricol.

De asemenea, **neefectuarea reparațiilor în timp util ar putea duce la o eventuală rupere a stavilei cilindrice**, actualmente placată, ceea ce ar determina pierderea totală a apei din amonte, iar sectorul de canal din municipiul Timișoara ar rămâne uscat, cu impact deosebit de grav asupra mediului. Lipsa apei ar afecta și consumatorii industriali, prizele de stingere a incendiilor și agentul purtător din stațiile de epurare.

Direcția Apelor Banat, care administrează Spațiul Hidrologic Banat, a făcut demersuri pentru obținerea fondurilor de investiție necesare reparației și securizării Nodul Hidrotehnic Sânmihaiu Român, acestea fiind incluse pe lista negociată de Guvern cu Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare(BERD).

Având în vedere motivele invocate mai sus, precum și importanța deosebită a reabilitării canalului Bega, **solicităm, domnule ministru, finanțarea cu prioritate a lucrărilor de reparare a Nodului Hidrotehnic Sânmihaiu Român.**

Solicit răspuns: scris și oral

Semnătura

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'E. Dragu', written over a horizontal line.